
 

1 

 

   
 

Raadsvoorstel 
 

Raadsvergadering Debat en Beslút : 20 maart 2024 
Petear : 06 maart 2024 
Agendapunt : 10D./17B. 
Nummer :  
Datum voorstel : 30 januari 2024 
Onderwerp : Financiële verordening gemeente De Fryske Marren 2024 
Zaaknummer : Z.777480 
Portefeuillehouder  : de heer R.M. van Iddekinge 

 
Voorstel: 
De Financiële verordening gemeente De Fryske Marren 2024 vast te stellen 

 
Inleiding - Ynlieding 
Op 27 september 2022 is de wetswijziging omtrent de rechtmatigheidsverantwoording in de eerste kamer 
vastgesteld. In maart 2023 hebben wij onze controleverordening geactualiseerd, gelet op deze 
wetswijziging. Voor de actualisatie van de financiële verordening zijn ook de aanbevelingen en stellige 
uitspraken van de Commissie BBV in overweging genomen. Deze uitspraken zijn in november 2023 
verschenen in de nieuwe Kadernota Rechtmatigheid 2023. De commissie adviseert kaderstelling op het 
gebied van rechtmatigheid vorm te geven door middel van de financiële verordening. 
 
Tijdens deze actualisatie zijn, naast aanpassingen ten aanzien van de rechtmatigheidsverantwoording en 
kleine tekstuele aanpassingen, ook andere aanpassingen naar voren gekomen. Dit betreft het toevoegen 
van de paragraaf duurzaamheid en een actualisatie van afschrijvingstermijnen. 
 
Beoogd resultaat - Beëage resultaat 
De Financiële verordening sluit aan bij de nieuwe wet- en regelgeving. 
 
Argumenten - Arguminten 
1.1 Invoering hoofdstuk 3 met terugwerkende kracht per 01-01-2023, in lijn met wetswijziging 
Rechtmatigheidsverantwoording 
Vanaf boekjaar 2023 neemt het college een rechtmatigheidsverantwoording op in de jaarrekening. De 
rechtmatigheidsverantwoording geeft inzicht in hoeverre de gemeente rechtmatig heeft gehandeld. Waar 
de accountant voorheen een oordeel vormde over de getrouwheid én rechtmatigheid van de 
jaarverslaggeving, beperkt de accountant zich nu tot een oordeel over het getrouwe beeld van de 
jaarrekening (inclusief de rechtmatigheidsverantwoording). De accountant geeft vanaf dit moment dus 
geen afzonderlijk oordeel meer over de rechtmatigheid. De uitwerking van deze wetswijziging vraagt extra 
werkzaamheden van de ambtelijke organisatie. 
 
Doordat de rechtmatigheidsverantwoording geldt over verslagjaar 2023, dient hoofdstuk 3 van deze 
verordening met terugwerkende kracht vanaf 1 januari 2023 in werking te treden. In overeenstemming met 
de accountant is afgesproken dat de vaststelling van de nieuwe verordening plaats dient te vinden voor de 
start van de accountantscontrole. Door dit afgestemde tijdspad is de nieuwe verordening ook direct in lijn 
met de nieuwe Kadernota Rechtmatigheid 2023. 
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1.2 Toevoegen paragraaf duurzaamheid 
Duurzaamheid heeft raakvlakken met meerdere beleidsprogramma’s van onze begroting, in een nieuwe  
paragraaf wordt alles met betrekking tot duurzaamheid gepresenteerd. Deze paragraaf is bij de 
Programmabegroting 2024 voor het eerst opgesteld, in afwijking op de toen geldende financiële 
verordening. Er wordt voorgesteld deze paragraaf structureel op te nemen in de planning en control cyclus.  
Dit sluit ook aan bij de opbouw van het coalitieakkoord en het uitvoeringsprogramma.  
 
1.3 Actualisatie afschrijvingstermijnen  
De afschrijvingstermijnen zoals die in bijlage 1 van de Financiële verordening Gemeente de Fryske Marren 
2024 staan zijn geactualiseerd. Deze actualisatie geeft realistische afschrijvingstermijnen weer op basis van 
een vergelijking met andere gemeenten, het verlengen van technische levensduur van gebouwen door 
hedendaagse bouwnormen, en het specificeren van voertuigen op basis van gebruikstype en het verschil 
tussen nieuwe- en tweedehands aankopen (die een lagere economische levensduur hebben dan nieuwe 
voertuigen). Er wordt met de nieuwe afschrijvingstermijnen gerekend vanaf de dag na bekendmaking van 
de verordening. 
 
Kanttekeningen: risico’s en eventuele beheersmaatregelen – Kanttekeningen: risiko’s en eventuele 
behearsmaatregels 
 
Niet voldoen aan wet- en regelgeving 
Wanneer het hoofdstuk Rechtmatigheidsverantwoording niet toegevoegd wordt aan de financiële 
verordening, zijn de kaders voor het afgeven van de rechtmatigheidsverantwoording over 2023 niet 
opgenomen en voldoen wij niet aan de nieuw ingestelde wet- en regelgeving.  
 
Beleid, regelgeving en Sustainable Development Goals (SDG’s) – Belied, regeljouwing en Sustainable 
Development Goals (SDG’s) 
Besluit Begroten en Verantwoorden (BBV) 
Kadernota Rechtmatigheid 2023 
Controle Verordening 

 
 
 
 
 

 
Financiën - Finânsjes 
Door de invoering van de Financiële verordening gelden de nieuwe afschrijvingstermijnen voor 
investeringen die na de inwerkingtreding van deze verordening (de dag na bekendmaking) geautoriseerd 
zijn door de raad. Door verlenging van afschrijvingstermijnen worden de kapitaallasten over een langere 
periode verdeeld, en zullen de jaarlijkse lasten voor nieuwe investeringen lager uitvallen dan met de 
hiervoor geldende kortere afschrijvingstermijnen. 
  
Duurzaamheid - Duorsumens 
Door vaststelling van de Financiële verordening gemeente De Fryske Marren 2023 wordt de paragraaf 
Duurzaamheid toegevoegd in de programmabegrotingen en jaarrekeningen die na vaststelling opgesteld 
worden. 
 
Participatie - Partisipaasje 
De raad is middels het raadsmemo Rechtmatigheidsverantwoording 2023 (via de nieuwsbrief van 22 
december 2023) geïnformeerd over de nieuwe Kadernota Rechtmatigheid 2023. Deze nieuwe Kadernota 
heeft de aanpassing van de Financiële verordening als gevolg.  
 
Communicatie - Kommunikaasje 
N.v.t.  
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Vervolg en evaluatie - Ferfolch en evaluaasje 
Tijdsplanning besluitvorming: 
Auditcommissie  15 februari 2024 
Petear    6 maart 2024 
Debat/Beslut   20 maart 2024 
 
Bijlagen – Taheakke 

1. Bijlage 1 Financiële verordening gemeente De Fryske Marren 2024 
2. Bijlage 2 Financiële verordening gemeente De Fryske Marren 2024 (wijzigingen geel gearceerd) 

 
 
Burgemeester en wethouders van De Fryske Marren, 
 
 
 
gemeentesecretaris,  burgemeester, 
Ditta Cazemier   Fred Veenstra 
 
 


